

# POČÍTÁME S VODOU

Mezinárodní konference s tímto názvem se uskutečnila v Praze 26. 3. 2015 v prostorách pražského hotelu Amarilis v rámci stejnojmenného projektu financovaného z Programu švýcarsko-české spolupráce a za podpory Ministerstva životního prostředí České republiky. Pořadatelem akce bylo Ekocentrum Koniklec. Tématem celého projektu i konference je hospodaření se srážkovými vodami. Cílem konference bylo seznámit účastníky, zástupce obcí, státní správy, neziskových organizací i projektanty a studenty, kteří přijeli z celé republiky, s problematikou a přinést informace o principech přírodě blízkého hospodaření s dešťovými vodami.

Hlavním principem je využívání srážkových vod v místě jejich vzniku – tzv. decentralizovaný systém odvodnění. Jedním z důvodů tohoto způsobu hospodaření s dešťovou vodou je také skutečnost, že kapacita odvodňovacích systémů včetně čistíren odpadních vod v urbanizovaných celcích je mnohdy na hranici bezpečného provozování, a to zejména s ohledem

na čistotu recipientů, do kterých jsou zaústěny dešťové oddělovače. Dalším důvodem je otázka možnosti využívání dešťových vod pro potřeby městské veřejné, ale i soukromé zeleně. Zeleň jako taková má hlavní pozitivní podíl na udržení příznivého klimatu v zastavěném území. Tím, že bude umožněno využití dešťových vod přímo v místě jejich dopadu, bude podpořena jejich plošná retenční schopnost.

Na konferenci vystoupili se svými příspěvky také zástupci Německa a Švýcarska. Podělili se o svoje zkušenosti se zaváděním principů hospodaření se srážkovou vodou a dokladovali je na konkrétních příkladech ze svých zemí. V jejich zemích byly začátky cesty využití dešťových vod nelehké.

V průběhu konference několikrát zaznělo, že odborná vodohospodářská veřejnost apeluje na zákonodárce, aby byla nastavena pravidla a legislativní rámec tak, aby stavebníci, vlastníci i sami obyvatelé byli motivováni k efektivnímu využívání potenciálu dešťových vod. Odborníci zároveň



Foto © www.pocitamesvodou.cz

věří, že cesta ke smysluplnému hospodaření s dešťovou vodou je správná, i když současná praxe novým trendům zatím moc nepřeje.

*Ing. Zdeňka Kučerová  
Ústav územního rozvoje*